

BÁNOVSKÉ NOVINY

Deň učiteľ'ov...

Poznáte pedagóga, ktorý by mal byť podľa vás za svoju celoživotnú prácu odmenený? Pošlite nám na ssu@banovce.sk svoju nomináciu. Z nich vyberie odborná komisia tých, ktorí budú ocenení na slávnostnej akadémii 26. marca pri príležitosti Dňa učiteľ'ov.

Hory, cesty, ľudia...

Tohtoročný štrnásty ročník cestovateľského festivalu v Bánovciach priniesol opäť víťazstvo a najviac hlasov pre mladých Bánovčanov Maja Vavru a Michala Kmotorku. Kým minulý rok rozprávali o lezení v Ötztalských Alpách, v tomto roku odprezentovali svoju dobrodružnú cestu po Albánsku až k pobrežiu Ionského mora. Najbližšie sa chystajú do Švajčiarskych Álp, ale v pláne majú aj Rusko a Gruzínsko.



Na fotografii mladí bánovskí cestovatelia na Golem Korabe – najvyššom bode Albánska i Macedónska (2764 m). Na foto zľava: Jano Buchel, Majo Vavro, Patrik Hliva, Michal Kmotorka.

Bánovčania dobývajú svet čoraz častejšie

Počas prvej marcovej soboty Mestské kultúrne stredisko opäť zažilo nával dobrodružstva chtivých divákov všetkých generácií z rôznych kútov regiónu. Najmä mladých, ktorým patrí svet. Cestovatelia formou obrazu a slova približovali ostatným svoje zážitky, ale aj informácie o krajinách, ktoré navštívili. A je viac než potešiteľné, že do sveta vyrážajú Bánovčania čoraz častejšie. Navyše, vedľa to aj patrične odprezentovať... Na rozbehnuté cestovanie mladých Bánovčanov názor jedného z nich, ktorý hovorí za všetko: „Podľa mňa veľa ľudí uteká pred dnešnou ulietanou dobou do prírody, odkiaľ vlastne všetci pochádzame. A preto sa tam cítime dobre, spokojne a šťastne...“

Festival odštartovala prezentácia Stana Tomku z Hlohovca o Aljaške, ktorý trekky po svete sám organizuje. Bánovčania manželia **Zuzana a Peter Janáčovci** strávili svoju „svadobnú cestu“ medzi Kaukazmi, kde mali spriaznenú dušu Janu Daďovú, ktorá tam pôsobila v rámci európskej dobrovoľníckej služby.

Ďalší manželský pár Lucia a Rado Pančíkovi z Martina sú organizátormi obdobného festivalu v ich meste a Bánovčanom predstavili svoju, ako sami povedali, najdôležitejšiu cestu pešo Naprieč Slovenskom so synmi. **Majo Vavro** z Bánoviec má síce len 25 rokov, ale rovesníci z brandže ho už považujú za

skúseného cestovateľa. Spolu s **Mišom Kmotorkom**, s ktorým ho spája rovnaký životný dobrodružný štýl, predstavili svoju cestu po Albánsku. A tak ako v minulom roku, získali u divákov najviac hlasov, preto práve do ich rúk putovala víťazná originálna festivalová soška Autovták.

(Dokončenie na 4. strane)



ekodiel®

tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
 ☎ **038/760 8031**
 ✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova

Na nedisciplinovaných psíčkarov mestskí policajti v civile

Éšte je len prvá polovica marca a už sú na Mestskom úrade v Bánovciach nad Bebravou tri nové sťažnosti na chovateľov psov. Nielen na tých, čo venčia psíkov kde kade, ale aj na tých, ktorí svojho miláčika nevedia krotiť v byte. K marcu tohto roka eviduje mesto celkom 886 psov a práve v týchto dňoch sa na mestskom úrade pripravujú výmery daní, kde sú zahrnuté aj dane za psa. Len si zopakujeme, že za psa v byte platíte od roku 2013 v nezmenenej sadzbe 40 eur ročne a za psíka vo dvore pri rodinnom dome 8 eur ročne.

„Rozhodnutie k dani z nehnuteľnosti a k dani za psa je tzv. spoločné rozhodnutie a občan dostane všetko na jednom papieri. Vyrubené dane sú splatné do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia, to je asi 30 dní odkedy bude daňovníkovi rozhodnutie doručené a ním prevzaté. Spolu s týmto spoločným rozhodnutím posielame aj rozhodnutie o poplatku za komunálny odpad. Rozhodnutia sa neposielajú poštou, ale naše doručovateľky by ich mali doručiť občanom v priebehu apríla a mája. Na dani za psa sa v roku 2014 vybralo celkom 15 529 eur a máme aj 46 občanov, ktorí za minulý rok za psov nezaplatili vôbec,“ informuje Ing. Mária Ďurinová, vedúca oddelenia daní a poplatkov MsÚ v Bánovciach nad Bebravou.

Dozvedeli sme sa aj to, že sáčky na psie exkrementy a evidenčné známky pre psa sa naposledy kupovali v roku 2013. Pre voľný výbeh spomínaných 886 psov má mesto už niekoľko rokov vymedzených celkom deväť zón, ktoré sú podrobne rozpisané vo VZN č. 47 o držaní psov (článok 5, odstavce 4). Vstup so psom je zakázaný do objektov vo vlastníctve alebo nájme mesta alebo ktorých je mesto zriaďovateľom alebo

správcom - do škôl a domov, kde sú spoločné zariadenia pre deti, do prevádzok verejného stravovania, spoločného stravovania, potravinárskej výroby, obchodov, ubytovní a zariadení, ktoré poskytujú služby (zákaz sa vzťahuje aj na byty, ktoré súvisia s týmito zariadeniami), do úradov a inštitúcií, na detské, športové a školské ihriská, pieskoviská, do areálov školských a predškolských zariadení. Voľný pohyb psa je zakázaný na všetkých verejných priestranstvách označených tabuľou s textom „Zákaz voľného pohybu psov“.

Na to, či majitelia psov dodržia vymedzené plochy a ostatné nariadenia VZN, dohliada mestská polícia. Navyše má na starosti aj odchyt túlavých psov a iných zvierat. Podľa informácií náčelníka mestskej polície Dušana Senčíka, v minulom roku odchytili na území mesta a prímestských častí celkom 68 psov, čo je o 17 menej ako v roku predchádzajúcom. Šesť psov označených identifikačnou známku bolo vrátených majiteľom a z dôvodu ich nezabezpečenia boli majitelia riešení pokutou v blokovanom konaní. Mestská polícia úzko spolupracovala s MVDr. Jozefom Mišákom pri odchyte a umiestňovaní túlavých psov a mačiek do tzv. útulku v obci Dubnička.

Keďže sa zo strany občanov – nepsičkarov zvyšoval počet sťažností na narastajúce množstvo exkrementov už v minulom roku, bolo nevyhnutné riešiť tento problém v súlade s VZN č. 47, čl. 8 a 9. „Za týmto účelom sme už v roku 2014 rozhodli a v dvadsiatich prípadoch zrealizovali päťhodinový výkon služby dvojcenných hliadok MsP v civilnom odevu v skorých ranných hodinách a odpoľudňajších hodinách hlavne po sídliskách Dubnička, Sever a Stred. A takto skryte vykonávali naše hliadky kontroly na dodržiavanie VZN. V týchto kontrolách budeme pokračovať aj v tomto roku, nakoľko väčšina priestupkov bola zistená práve počas výkonu služieb v civilnom odevu,“ informuje Dušan Senčík.

Potvrdil tiež, že v priebehu roka 2014 celkovo zistili 23 priestupkov, z toho siedmi nedisciplinovaní psíčkari boli riešení v blokovanom konaní z dôvodu neprihlásenia psov, piati boli riešení pohovorom a jedenásť občanov zaplatilo pokutu za znečisťovanie mesta exkrementami. Popri týchto represívnych opatreniach zo strany mestskej polície bude potrebné, aj podľa slov náčelníka mestskej polície, v tejto oblasti venovať viac pozornosti prevencii a osвете.

Alena Borszéková

Dostávate Bánovské noviny pravidelne?

Alebo nepúšťate kolportérov k svojim schránkam?

Pokiaľ máte problém s doručovaním Bánovských novín, ozvite sa! V snahe docieľiť čo najlepšiu doručiteľnosť našich novín apelujeme na občanov a prosíme o spoluprácu. Ak sa vám stáva, že noviny nedostanete včas alebo vôbec, dajte nám vedieť!

Bánovské noviny vydávame vždy v pondelok a v priebehu utorka a stredy sú distribuované do všetkých 8200 bánovských domácností, vrátane prímestských častí. Mali by ste ich mať vždy vo vašej schránke. Občas doručovanie komplikuje počasie a viackrát sa kolportéri pri svojej práci stretli aj s negatívnym postojom občanov – často im bránia v distribúcii priamo do schránok. Môže sa teda stať, že sa Bánovské noviny, vydávané Mestským kultúrnym strediskom a dotované z mestského rozpočtu, ocitnú v spoločnej schránke, príp. na mieste určenom pre letáky. Takto prístupné tlačoviny niektorí občania odovzdávajú do zberu papiera bez toho, aby umožnili ostatným spoluobčanom Bánovské noviny si zobrať. Taktiež sa stáva, že sa kolportér do určitých bytových domov nedostane, pretože občania nie sú ochotní mu otvoriť. Dobré vieme, že v niektorých prípadoch je nutné prísť otvoriť vchodové dvere osobne. V mestských častiach s rodinnými domami sa stáva, že za otvorenou brávkou čaká pes...

Vyzývame preto občanov - našich čitateľov k tolerancii a ústretovosti! Uvedomme si, že noviny sú platené z daní nás všetkých!

Vydavateľ MsKS, spol. s r.o. Bánovce nad Bebravou
Kontakty: 038/7603016, 0948 274 743, noviny@kulturabn.sk

Gabor zamestnáva 1629 ľudí

V uplynulom roku spoločnosť Gabor, výrobca kvalitnej módnjej obuvi, zamestnala ďalších pracovníkov a v súčasnosti je ich celkový počet 1629. Denná produkcia v závode v Bánovciach nad Bebravou je viac ako 15 000 párov dámskej obuvi. „V roku 2015 predpokladáme objem zákaziek na rovnakej úrovni ako vlni a stabilné hospodárenie podniku, čo je dobrou správou nielen pre našich zamestnancov, ale aj pre celý región,“ povedal Juraj Vodička, konateľ spoločnosti Gabor.

Príjmeme zručných PRACOVNÍKOV

na POMOCNÉ PRÁCE VO VÝROBE PLASTOV

Práca vhodná pre ženy aj mužov, v 3-zmennej prevádzke na hlavný pracovný pomer
Miesto práce: Bánovce nad Bebravou
Nástup ihneď. Plat 500 eur
KONTAKT: 0948 950 940

Zámery mesta

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU, Námestie Ľ. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, zastúpené primátorom mesta Mariánom Chovancom, IČO: 00 310 182 zverejňuje

Z Á M E R Y

□ **Zámena nehnuteľností z dôvodu hodného osobitného zreteľa** medzi Mestom Bánovce nad Bebravou na strane jednej a Jurajom Krejčím, rod. Krejčí, na strane druhej.

□ **Ponuka na nájom nebytových priestorov** - výberové konanie - v stavbe Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Námestie Ľ.Štúra č. 6, postavené na C-KN parc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1.nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 32,5 m².

□ **Ponuka na nájom nebytových priestorov** - výberové konanie - v časti prevádzkovej stavby (býv. Agora), Ulica Novomeského 1742/20, postavené na parc. č. 910, k. ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta.

□ **Obchodná verejná súťaž – hotel - na nájom a nevyhnutnú opravu** spolu 678,4 m² nebytových priestorov časti budovy s. č. 1488, postavené na parc. č. 3112, zapísanej na LV č. 1301 pre k. ú. Bánovce nad Bebravou v celosti, ako budova pre šport a rekreačné účely, nachádzajúcej sa na Bernolákovej ulici v Bánovciach nad Bebravou, a to konkrétne na časť budovy pôvodne účelovo využívanú ako hotel nižšieho štandardu.

Bližšie informácie získate na stránke mesta www.banovce.sk

INZERCIA

○ **Spoločnosť RAK s.r.o. Bánovce nad Bebravou**, významný slovenský výrobca detskej obuvi, **príjme šičky na šitie obuvníckych zvrškov**. Prax alebo kvalifikácia v obore vítaná, u šičiek z iného oboru možnosť zaučenia. Ponúkame: dlhodobé zamestnanie v stabilizovanej spoločnosti, príplatky ku mzde a mimoriadne odmeny, možnosť stravovania, prácu v dobrom kolektíve a pracovnom prostredí. Tel.: 0905726244, 0905331930, e-mail: rak@rak-obuv.sk. Adresa: RAK spol. s r.o., Ulica kpt. Jaroša 24 (vchod z ul. Inovecká), 957 01 Bánovce nad Bebravou

○ Dopravná spoločnosť prijme do pracovného pomeru mechanika s vod. preukazom sk. „C“. Tel. 0905 606 959.

○ Hľadáme pracovníkov s VŠ vzdelaním ekonomického, sociál. alebo pedagogického zamerania. Bližšie info na tel.č. 038/ 760 00 85, 0915 781 774 alebo 0949 530 290.

○ Firma OK TAXI prijme vodičov na taxi na TPP. Možnosť privyrobienia aj počas víkendov. Tel. 0915 535 841.

Tri kytice ženám od primátora...



Primátor mesta Marián Chovanec pozval 10. marca do sály Mestského kultúrneho strediska všetky ženy, aby si spoločne pripomenuli Medzinárodný deň žien. Jeho pozvanie prijalo takmer štyristo žien každého veku nielen z mesta ale aj z okolia. Úprimné úvodné slová primátora z pódia pohládili dušu a k tomu pohladeniu pridal aj tri pomyselné kytičky. Prvú uvili talentované deti zo Základnej umeleckej školy D. Kardoša a druhú známy nestarnúci spevák šlágrov Robo Kazík. Prvú pieseň o kamarátstve síce venoval svojmu hosťiteľovi a priateľovi primátorovi, ostatné však vyše hodiny odovzdával ženám, ako ich on nazval, dievčatám. Napriek siedmym krížikom pán spevák srší noblesným humorom a v hrdle mu stále čarujú sláviky. Tretiu kytičku – hrebíček si pesničkami uveličené ženy prevzali pri odchode priamo z rúk pána primátora a jeho zástupcu Petra Bulíka. *Text a foto: Alena Borszéková*



MDŽ v Malých Chlievanoch

Aj v mestskej časti Malé Chlievany pripravil občiansky výbor pri príležitosti MDŽ v nedeľu 8. marca slávnostné posedenie. Lesk celej akcii dodala prítomnosť čelných predstaviteľov mesta, primátora Mariána Chovanca a jeho zástupcu Petra Bulíka. Na akcii vystúpila s kultúrnym programom folklórna skupina Bebran. Všetkým ženám odovzdal pán primátor spolu so zástupcom a poslancom za mestskú časť Ľudevítom Znášikom kvety a malý darček. Na záver pripravil občiansky výbor pre naše ženy občerstvenie a celá akcia skončila diskusiou občanov s hosťami. (r)



Bánovčania dobývajú svet čoraz častejšie

(Pokračovanie z 1. strany)

„V Albánsku sme zažili veľa dramatického, ale tak najhoršie bolo, keď sme spali za hlavným mestom Tirana a zastavila pri nás dodávka a z nej povyskakovalo asi päť chlapov. V tej chvíli sme nevedeli, čo sú zač, a nebolo nám všetko jedno, keďže sme boli v lese. Nakoniec sa z nich vykľuli policajti. Upozornili nás, že sme na nebezpečnom mieste, skontrolovali nám pasy a odišli. Tak to bol pár sekúnd ozaj strach, lebo sme si mysleli, že nás idú prepadnúť.“ Aj takto spomína Majo Vavro na svoj najdramatickejší zážitok.

Ďalším mladým cestovateľom z Bánoviec je **Adam Lisý**, ktorý sa dal aj na filmársku dráhu. Jeho film Výzva vzhliadli už na viacerých festivaloch, dokonca aj v zahraničí. Svojim rodákom prišiel odprezentovať cyklocestu na skladačke **po Islande**. Slávnych českých cestovateľov Zikmunda a Hanzelku snáď netreba predstavovať. Návštevníci festivalu si mohli pozrieť životopisný film Století Miroslava Zikmunda, ktorý priniesol osobitý pohľad na búrlivé dejiny dvadsiateho storočia očami muža, ktorý poznal celý svet.

Svet sa teda v bánovskom mestskom kultúrnom stredisku skloňoval vo všetkých pádoch a formách „dobývania“. A o dobýjaní svetovo prítlačlivých miest – terénnym autom ale i pešo - bola aj minuloročná cesta **Mariána Chovanca**, predsedu bánovského KST – hlavného organizátora festivalu. Prijal ponuku kamarátky Janky Hromníkovej a jej manžela z Trenčína a spolu s ďalším Bánovčanom **Petrom Lukáčikom** odišli na druhú stranu zeme-gule do Peru a Bolívie, tam kde „motory a plúca nestíhajú“. Návštevu posvätného legendárneho mesta Inkov Machu Picchu si splnili svoj cestovateľský sen a na „Yungas Death Road“ - na najnebezpečnejšej ceste sveta v Bolívii (na foto) si zvyšovali extrémne dávky adrenalínu



(akoby ich v práci nemali dosť).

„Dá sa necestovať, keď ten svet je taký rozmanitý, krásny a veľký? Človek si pri cestovaní svetom uvedomí, ako je u nás vlastne dobre... Cestovať chcem, kým nepochodím celý svet, ale to asi za jeden život nestihnem. A hlavne, kým bude existovať aspoň kúsok ľuďmi a peniazmi nepokazeného sveta!“ Týmito slovami sa prezentoval zas ďalší zo zakladateľov fes-



Bánovčania (v stojí Majo Chovanec a Peter Lukačik) a Trenčania na pieskovej púšti v Peru...

Foto za archívu Janky Hromníkovej

„Dá sa necestovať, keď ten svet je taký rozmanitý, veľký a krásny?“



Braňo Štefánik so spolupútničkou Barbarou Dolníkovou na najvyššej hore v Omán *Jebel Shams*... Foto: Juraj Pavlik

tivalu Hory, cesty, ľudia a jeho dramaturg **Branislav Štefánik**. Minulý rok navštívil s dvojicou priateľov Spojené arabské emiráty a Omán, krajinu s vôňou kadidla. Viem, že raz Braňo niekde povedal, že cieľom festivalu je priblížiť svet pre tých, ktorí na to nemajú ani odvahu ani peniaze... A čo jeho odvaha, peniaze, voľný čas a rodina? „Všetko čo spomínaš sa mi akosi stále darí skĺbiť dohromady, takže na výlety a cesty chodíme takmer každý víkend celá rodina a nejaký čas sa mi takmer každý rok podarí ušetriť a vyraziť aj na nejaké cesty do ďalekého sveta.“ Aj o tohtoročnú výbornú dramaturgiu sa postaral Braňo a preto je namieste otázka podľa akého kľúča vyberá príspevky na festival? „Základným kľúčom je pestrosť. Aby v ňom boli rôzne oblasti a spôsoby cestovania a poznávanie sveta, aby sa doslova naplnil názov nášho festivalu, ako sme ho pri zakladaní vymysleli. Pohybujem sa vo svete tulákov po Zemi, chodím na rôzne akcie podobného typu, čítam cestovateľské weby a časopisy a tam všade nachádzam inšpiráciu pre výber vystupujúcich.. A zatiaľ mi to, myslím, vychádza...“

Ďalší program festivalu už patril hosťom. Jozef Terem z Bratislavy

predstavil svoj trekking snov do exoticknej a nebezpečnej Západnej Papuy a „oko-uzlený poutník“ Ivo Petr z Ostravy porozprával o „nejdeľší nudli na svete“ – o Chile. Liptovčanka Jana Čavojská a Vladimír Kampf sú dokumentaristi a ich Danube story I – od farmára k lovcovi žiab bol nostalgickým až smutným rozprávaním príbehov ľudí na brehu Dunaja, pretekajúceho cez desať európskych krajín. Ďalší moravský hosť Jan Pala má rád freeride a skialp v Japonsku a tak sme sa od vody presunuli k inému jej skupenstvu – snehu a ľadu.

Záver festivalu už akosi tradične posledné roky patrí tvorbe nášho najznámejšieho slovenského autora horských a cestovateľských filmov - Pavlovi Barabášovi. Tentokrát jeho film Žit' pre vášeň je o mladom študentovi, ktorý pred 90 km dosiahol niečo dovtedy nepredstaviteľné. Wieslaw Stanislawski vyliezol v najväčších stenách slovenských Tatier nové, náročné cesty. Len s konopným lanom okolo pása, ale s nesmiernou vášňou a túžbou. Dvaja priatelia sa vybrali po jeho stopách do tatranských stien v zimných podmienkach. Spájajú jeho cesty a hory spájajú ich myšlienky. V padajúcich lavinách i snežných lúčoch nachádzajú Stanislawského odkaz, ktorý môže byť aj odkazom pre bánovských cestovateľov: **Ak robí človek niečo z hĺbky svojho srdca, robí to najlepšie.**

Alena Borszéková



Island zdolali Bánovčania (zľava) Maťo Petrulák a Adam Lisý na skladačke (viac foto na www.islandnaskladacke.sk)

Spoločenská kronika

Narodili sa

Lucia Adameová
Juraj Berešík
Jakub Ševčík
Michaela Hloboňová
Nela Kleimedlerová
Stanislava Kundalová
Šimon Habala
Karolína Furková
Tobiáš Drozda
Barbora Ficová
Michal Belák



Opustili nás

Rudolf Rafaj *1928
Július Kasala *1936
Peter Barta *1963
Stanislav Ďuriš *1959

Týždeň slovenských knižníc

Beseda so spisovateľkou Evkou Lavríkovou

Marec - sviatok kníh kulminuje počas Týždňa slovenských knižníc od 23. do 27. marca, ktorý sa v tomto roku po celom Slovensku nesie v duchu motto: Knižnica pre všetkých. Tradičnou akciou bánovskej Mestskej knižnice L. Štúra v tomto týždni je slávnostný zápis prvákov bánovských základných škôl za čitateľov knižnice.

V utorok 24. marca o 9. hodine vás pracovníčky knižnice pozývajú na besedu s bánovskou spisovateľkou Evkou Lavríkovou a v piatok 27. marca od 8.30 do 16.00 h na Deň otvorených dverí.

Študenti besedovali o Ukrajine a médiách

Vedenie Strednej odbornej školy J. Ribaya dlhodobu organizuje stretnutia žiakov i pedagógov školy s predstaviteľmi verejného života v rámci tzv. netradičných foriem vzdelávania. Na základe pozvania riaditeľa školy Mgr. Petra Bulíka 9. marca navštívil školu Ľuboš Blaha (na foto), poslanec NR SR za SMER-SD, predseda výboru Národnej rady SR pre európske záležitosti.



Pán Blaha je zároveň aktívnym publicistom a vysokoškolským pedagógom prednášajúcim politológiu a pôsobí aj ako vedecký pracovník na Ústave politických vied Slovenskej akadémie vied. Témou prednášky a diskusie s pedagógmi i žiakmi školy boli aktuálne geopolitické procesy, najmä v spojitosti s dňami na Ukrajine, a tiež úloha médií v súčasnom svete. Prednášajúci priblížil poslucháčom genézu vzniku ukrajinského konfliktu, jeho možné

následky nielen pre Európu, ale aj pre celý svet. V druhej časti svojej prednášky sa pán Blaha venoval pôsobeniu médií v našom živote a okrem iných vecí v danom kontexte zdôraznil najmä nevyhnutnosť nachádzania si alternatívnych zdrojov informácií a nutnosť kritického myslenia, vytvárania si vlastných úsudkov a hľadania objektívnych informácií o súčasnom svete. Mimoriadne zaujímavej prednášky a následnej diskusie sa zúčastnili všetci žiaci a pedagógovia školy. Po besede bude nasledovať aj návšteva žiakov SOŠ J. Ribaya v Národnej rade SR a priamo v parlamente aj diskusia s ďalšími poslancami. (pe)

Momentka z koncertu Fragile



Čo vzniklo pred jedenástimi rokmi ako koníček, je dnes už statným koňom. Ako hovorí zakladateľ a vedúci speváckeho zoskupenia FRAGILE Braňo Kostka (na foto), teraz najviac času vo svojom profesionálnom živote venuje práve jemu. A dirigovanie, ktoré vyštudoval a pár rokov aj úspešne vykonával ako svoje povolanie, sa stalo koníčkom.

V nedeľu, 8. marca, sa bánovské Mestské kultúrne stredisko zaplnilo do posledného miestečka, aby si návštevníci vychutnali koncert čoraz populárnejšieho a kvalitnejšieho Fragilu. V staronovom obsadení tri dámy a štyria páni predviedli, prečo ich oblúba neustále rastie. Ponúkli naozaj bohatý spevácky repertoár od gospelov, cez jazz k známym svetovým hitom a zazneli aj slovenské a české piesne. Všetko v perfektných aranžmánoch s výraznými sólovými partami. Spevákom to jednoducho ladilo a niekedy bolo naozaj ťažké uveriť, že ich jediným hudobným nástrojom je hlas.

Zvláštnou kapitolou je moderátorské umenie Braňa Kostku. Jeho absurdný humor má logiku a na prvý pohľad prísny šéf dokáže neskutočne zaperliť. Salvy smiechu zneli nielen v hľadisku, ale i speváci na scéne sa očividne dobre zabávali. Preto sa netreba čudovať, že dva a pol hodinový program zakončili ovácie. Samozrejme, že sa pridávalo a dlhotrvajúci potlesk bol pre účinkujúcich zaslúženou odmenou. A pre návštevníkov, predovšetkým pre dámy k ich sviatku, bol Fragile nádherným darčekom, skutočným pohľadkaním po duši. bk

Pestrá paleta marcových podujatí

○ Burza ošatenia v Anjelikove

Materské centrum Anjelikovo vás pozýva od 18. do 21. marca na Burzu jarného a letného detského oblečenia. Zber vecí je v stredu 18. marca od 8. do 11. hodiny a od 15. do 17.30 h. Predaj vecí je v piatok 20. marca v tom istom čase ako zber. Predaj je aj v sobotu 21. marca od 9. do 11. hodiny.

Výdaj vecí je v utorok v tom istom čase ako zber. Registračný poplatok pre predávajúcích sú 3 eurá. Tlačivo na zoznam vecí spolu s pokynmi si môžete vyžiadať aj mailom na mcanjelikovo@zoznam.sk alebo osobne v MC počas otváracích hodín. Viac na www.mcanjelikovo.webnode.sk.

○ Divadielko pre deti: Kozliatka 007

Materské centrum Anjelikovo a MsKS vás pozývajú v piatok 27. marca o 16.00 h v rámci cyklu Piatky pre deti na divadelné predstavenie Kozliatka 007. Prekabáti vlk zmeneným hlasom malé kozičky? A prečo majú vlci radi zeleninu? Viac prezradí poučná, originálne spracovaná rozprávka pre malých aj väčších divákov. Vstupné 3 eurá, predpredaj v MsKS a MC Anjelikovo

○ Filmový klub: Vesmírna Odysea

MsKS a FK Cassandra pozývajú v piatok 27. marca 2015 o 20.00 h na premietanie filmu Vesmírna Odysea. Filozofická filmová opera približuje evolúciu a zmysel existencie ľudstva v

niekoľkých epochách. Jeden z najväčších mýtov filmovej histórie a spoločné majstrovské dielo dvoch osobností – režiséra Stanleyho Kubricka a spisovateľa Arthura C. Clarka. Neopakovateľná cesta za hranice ľudskej skúsenosti, za hranice priestoru a času... Vstupné: 3 €, členovia FK 2,50 €.

○ Tradičná zábava

MsKS a občianske združenie A podme! vás pozývajú v sobotu 28. marca na Tradičnú zábavu v MsKS.

Na apríl MsKS pripravuje koncerty - skupiny HOP TROP a kapely Kysucký prameň z Ošadnice a Jamý bánovský jarmok.

Ultramaratón: Životný úspech Adama Lisého na Kysuckej stovke

Diaľkový turistický pochod Kysucká stovka patrí k jedným z najťažších ultramaratónov na Slovensku a zároveň je historicky prvým závodom novovzniknutej slovenskej ultratrailovej ligy. Na piatom ročníku Kysuckej stovky sa 6. marca predstavila aj štvorica Bánovčanov. Najlepšie z nich skončil Adam Lisý, ktorý 127 kilometrov a 5560 metrové prevýšenie zvládol za fantastických 19 hodín a 25 minút. So stratou 33 minút na víťaznú štvoricu obsadil 26-ročný Bánovčan fantastické piate miesto, čo je doteraz jeho najlepšie umiestnenie na ultramaratónových podujatiach.

● *Pred rokmi si „vdaka“ zabudovaniu obsadili 33. miesto, tento rok fantastické piate, čomu to pripisuješ?*

Áno, tento rok bol oproti tomu minulému úplne odlišný. Minulý rok som sa celý čas pohyboval v druhej polovici štartového poľa a neustále rozmýšľal, že to vzdám a do cieľa ani nedôjdem. Tieto myšlienky ma teraz neprepadli ani raz a navyše som sa ešte úplne nečakane pohyboval na čele pretekov. Samozrejme, že som sa snažil vyvarovať nechceným zachádzkam, ale jednoznačne sa pod tento výsledok najviac podpísali skúsenosti a tréning.

● *Profil druhej najdlhšej ultramaratónovej trate si okúsil len druhýkrát. Čím toto podujatie láka?*

Kysucká stovka je prvý diaľkový pochod tohto roku. Čiže po dlhšej zimnej prestávke som mal záujem sa jej zúčastniť. Navyše sú to asi jediné preteky, ktoré sľubujú prvé zimné počasie a keď k nemu teda pripočítame parametre trate, tak vám z toho vyjde dobrodružstvo, ktoré na vás čaká.

● *Počas tak dlhých tratí zvyčajne na bežcov doľahne v určitom momente kríza. Mal si ju počas Kysuckej stovky?*

Tento rok sa mi našťastie krízy vyhýbali, myslím tie úplne veľké, kedy je to fakt na hrane a jediné, na čo myslím, je, že to chcem zabaliť. Nevyhol som sa malým čiastkovým krízam v druhej polovici trate, ktoré som väčšinou zahnal kratším oddychom.

● *Vstupoval si do diaľkového pochodu aj s taktikou, či si sa riadil svojimi aktuálnymi pocitmi?*

Taktika bola ako vždy ta istá. Na začiatku sa nikam nepo-náhľať a šetriť sily na záver. Avšak celkom sa mi to nepodarilo a práve na začiatku som sa nechal uniesť a bežal som len podľa aktuálnych pocitov. Nakoniec to znamenalo to, že som sa preboj-oval až do prvej desiatky a vtedy som si povedal, že už nemôžem spomaliť a musím sa v nej udržať stoj čo stoj a bojovať až do konca.

BASKETBAL

Dunajská Streda – BBK 70:66 pp (61:61, 24:26)

Dunajská Streda bola do soboty jediným tímom, ktorý v aktuálnej sezóne ešte nepoznal chuť víťazstva. Napriek tomu, že naši basketbalisti cestovali na juh Slovenska len s jedným pivotom – Tomášom Predným, nič iné ako víťazstvo si nepripúšťali. Priebeh stretnutia, žiaľ, nekópi-roval predstavy našich basketbalistov. Úvodná štvrtina bola vzácné vyrovnaná, no už pred veľkou prestávkou sa začalo ukazovať, čo bude našim najväčším problémom. Zverenci Ivana Kolačana mali problém odstavovať domácich hráčov pod košom, no napriek tomu sme prvú polovicu stretnutia vyhrali o dva body. Dunajská Streda otočila stretnutie vo svoj prospech v tretej štvrtine, kedy sme zle doskakovali lopty pod vlastným košom a trpeli na nepresnú koncovku. Napínavá posledná štvrtina priniesla hneď niekoľko zvrátov. Dunajská Streda viedla 2 minúty pred koncom o 6 bodov a už-už sa zdalo, že domáci hráči dokráčajú k víťazstvu. Posledné minúty riadneho hracieho času však patrili nám. Najprv sme tromi úspešnými trestnými hodmi stiahli na rozdiel troch bodov, pričom stretnutie do predĺženia poslal presný trojkový pokus Matúša Bučka. Nadstavený čas, pred ktorým sa pokazila svetelná tabuľa, lepšie zvládli domáci hráči. Tí mali aj kusisko šťastia, keďže v poslednej sekunde, za stavu 70:66, náš hráč premenil trojkový pokus a navyše bol pri ňom aj

faulovaný. Mali sme hádzať trestný hod, no rozhodcovia po poradě so stolikom náš trojbodový zápis neuznali, keďže podľa ich verdiktu lopta padla do koša po časovom limite.

Body BBK: M. Bučko 20, T. Predný 20, M. Uhrín 11, D. Makiš 7, J. Gajdoš 5, (R. Drevený 2, J. Urban 1), tréner: I. Kolačan
TH BBK: 34/24 Štvrtiny: 14:14, 10:12, 25:16, 12:19, 9:5

Kadeti

SENEC – BBK 35:79 (21:31)

Po pomalšom začiatku bánovskí kadeti v druhom polčase zlepšili obranu, zrýchlili hru a pohodlne dokráčali k k 44-bodovému rozdielu v skóre.

Body BBK: R. Drevený 33, D. Podoba 19, P. Hřebiček 6, R. Mikušiak 5, P. Kopčan 4, (P. Schubert 12), tréner: T. Paško. TH BBK: 16/7. Štvrtiny: 12:12, 9:19, 6:16, 8:32.

Starší minibasketbalisti (turnaj v Bánovciach n. B.)

BBK - BK Klokani Ivanka p. D. 62:17

Body BBK: Urban 24, Bôrik 16, D. Miklo 5, Gajdoš 4, Jancusko 3, M. Lagin 2, A. Lagin 2, Crha 2, Kolárik 2, Špánik, Belák. TH 13/4. Štvrtiny 22:2, 15:5, 12:2, 13:8.

BBK - BaO TJ Strojár Malacky 66 : 25

Body BBK: Urban 29, Bôrik 8, Špánik 8, D. Miklo 6, Crha 4, M. Miklo 3, A. Lagin 2, M. Lagin 2, Gajdoš 2, Belák 2, Jancusko, Kolárik. TH 8/4. Štvrtiny 21:4, 19:6, 20:9, 6:6. aj tp

ZÁPASENIE

Bočák vicemajstrom Slovenska

Snina sa 7. a 8. marca stala dejiskom kadetských Majstrovstiev Slovenska v zápasení vo voľnom aj gréckorímskom štýle. V prvý deň republikového šampionátu sa na žinenkách zápasilo voľným štýlom. Bánovčania Juraj Bočák a Samuel Karas obsadili vo svojich kategóriách 4. miesta. Do bojov v sobotu zasiahol aj Patrik Michalička, ktorému sa, žiaľ, veľmi nedarilo. Hneď v prvom kole prehral a z ďalších bojov vypadol.

Výsledky Bánovčanov vo voľnom štýle: 58 kg Samuel Karas 4. miesto, 69 kg Juraj Bočák 4. miesto, 76 kg Patrik Michalička 11. miesto.

Na druhý deň v nedeľu sa zápasilo gréckorímskym štýlom a na radosť celej bánovskej výpravy priniesol medailovú radosť. Postaral sa o ňu Juraj Bočák, ktorý našiel premožiteľa až vo finále. Samuel Karas obsadil rovnako ako deň predtým nepopulárne štvrté miesto. Za zmienu stoja aj dve zlaté medaily, ktoré si cez víkend vybojoval odchovanec bánovskej zápasníckej liahne Jozef Mesiarkin. Ten je od januára zápasníkom Košíc, kde aj chodí do školy. Na východe Slovenska by talentovaný Bánovčan mal rýchlejšie napredovať a tak dosiahnuť svoje športové sny.

Výsledky Bánovčanov v gréckorímskom štýle: 58 kg Samuel Karas 4. miesto, 69 kg Juraj Bočák 2. miesto, 76 kg Patrik Michalička 6. miesto. aj mu

KOLKY

Oplatili nám prehru z jesene: DKK Nové Mesto nad Váhom – Bánovce n. B. 5:3 (3252:3184)

V 25. kole druhej kolkárskej ligy cestovali naši kolkári do Pobedumu, kde nastúpili proti DKK Nové Mesto n. V. Pred stretnutím trinásť tím tabuľky sme na jeseň porazili 6:2, no odvetu bola o niečom inom. Domácim dokonale vyšla rehabilitácia, a to aj napriek tomu, že v priebehu všetkých šiestich duelov sme s nimi držali krok. Pod našu prehru 3:5 sa výraznou mierou podpísala slabšia dorážka, ktorá bola hlavnou príčinou, prečo sme v stretnutí zhodili o 68 kolom menej. Práve rozdiel takmer 70 zvalených kolov zaručil domácim kolkárom rozhodujúce víťazstvo. Z bánovských kolkárov sa najviac darilo Michalovi Papšovi, autorovi 569 zvalených kolov. Hráči BKK sa najbližšie predstavujú doma proti tímu TJ Karpaty Limbach. Stretnutie je na programe v piatok 20.3. o 17.00 hodine. aj

FUTBAL

Opäť iba bod: Častkovce – Bánovce 0:0

Od úvodu stretnutia mali prevkypujúco viac z hry domáci futbalisti. Tí mali prvú vážnejšiu príležitosť v 28. minúte, kedy sa Ďuriš snažil prelobovať Grmana, no lopta z jeho kopačky letela tesne nad brvno našej bránky. Pani šťastena stála pri zverencoch Miloša Šagáta aj pri Vladovej čistej gólovej príležitosti po polhodine hry. V závere prvého polčasu si pre zmenu so Svatíkovou gólovou príležitosťou poradil Korček. Na druhej strane Grman vyrazil Madrovu nebezpečnú strelu a z následnej dorážky Kostelan prestrelil našu bránu. V druhom dejstve sa pritrúdila hra, no zákroky na domáceho Madru a Kostelána rozhodca nepotreštal. V 59. minúte unikol domácim obrancom Líška, ale ten svoj samostatný nájazd nepremenil. Skóre sa tak prvýkrát mohlo meniť v 70. minúte, no Ďurišova krížna strela tesne minula našu bránu. V závere zápasu Rožník nezužitkoval center Luštíka a z následného protiútku Olejova

strela skončila len na tyčke Korčekovej bránky. Oba tímy si tak za bezgólovú remízu poddelili body.

Zostava

Bánovce: Grman – Borchta, Škultéty, Doknič, Šiko, Líška (73.Bodocký), Bartoš, Olej, Svatík (58.Kosiba), Roland Szabó aj ph

| | Z | V | R | P | Skóre | B | +/- |
|----------------------------------|----|----|---|----|---------|----|-----|
| 1 TJ KOVO Beluša | 17 | 12 | 1 | 4 | 38 : 20 | 37 | 10 |
| 2 FK Spartak Bánovce nad B. | 17 | 10 | 4 | 3 | 35 : 16 | 34 | 10 |
| 3 FC Baník Horná Nitra | 17 | 9 | 4 | 4 | 33 : 13 | 31 | 7 |
| 4 MSK Slovan Trenčianske Teplice | 16 | 9 | 2 | 5 | 26 : 15 | 29 | 5 |
| 5 OSK Trenčianske Stankovce | 16 | 8 | 4 | 4 | 31 : 24 | 28 | 1 |
| 6 FO ŠK Modranka | 17 | 9 | 1 | 7 | 16 : 26 | 28 | 4 |
| 7 TJ Slavoj Boleráz | 17 | 8 | 3 | 6 | 34 : 22 | 27 | 0 |
| 8 TJ Partizán Domaníza | 16 | 7 | 6 | 3 | 21 : 13 | 27 | 3 |
| 9 SK Slovan Šimonovany - PE | 17 | 8 | 2 | 7 | 21 : 18 | 26 | -1 |
| 10 FK TEMPO Partizánske | 17 | 6 | 4 | 7 | 19 : 25 | 22 | -2 |
| 11 TJ Iskra Holíč | 17 | 5 | 4 | 8 | 18 : 20 | 19 | -8 |
| 12 FK Junior Kanjanka | 17 | 5 | 2 | 10 | 27 : 34 | 17 | -10 |
| 13 IMFK Nová Dubnica | 16 | 5 | 2 | 9 | 20 : 33 | 17 | -4 |
| 14 OK Častkovce | 17 | 4 | 4 | 9 | 18 : 25 | 16 | -11 |
| 15 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928 | 17 | 3 | 3 | 11 | 16 : 36 | 12 | -12 |
| 16 Chocholná - Veľčice | 17 | 3 | 0 | 14 | 19 : 52 | 9 | -15 |

KARATE

Úspešná nedeľa karatistov

Aj za účasti bánovských karatistov sa 8. marca uskutočnilo v Komárne 2. kolo Slovenského pohára mládeže do 11 rokov. Na podujatí získali zverenci Petra Bežáka celkovo šesť medailových umiestnení, k čomu im gratulujeme.

Výsledky: 1. miesto

Matúš Jánošík - KATA chlapci, 1. miesto Matúš Jánošík - KUMITE chlapci +30 kg, 3. miesto Sára Dianová - KATA mladšie žiačky, 3. miesto Alica Niková - KATA mladšie žiačky, 3. miesto Magdaléna Mikušová - KUMITE mladšie žiačky -37 kg, 3. miesto



Matúš Reis - KATA chlapci začiatovníci, 5. miesto Sára Dianová - KUMITE mladšie žiačky -37 kg, 5. miesto Karin Spaščuková - KUMITE mladšie žiačky -32 kg, 7. miesto Alica Niková - KUMITE mladšie žiačky -27 kg, 7. miesto Karin Spaščuková - KATA mladšie žiačky, 7. miesto Adrián Václavík - KATA chlapci začiatovníci, ďalej nás reprezentovali: Peter Segeš, Peter Bobuš, Radovan Vrška, Veronika Vršková.

Medaily aj z Poľska

Ľstmeho marca sa bánovským karatistom darilo aj v Poľsku. U našich severných susedov sa na Svetovom pohári Harasudo world cup predstavil Benedikt Jánošík a Michaela Václavíková. Obaja menovaní si v meste Lodž, kde sa zišla silná konkurencia, vybojovali tretie miesto, čo si zaslúži obdiv. Výsledky: 3. miesto Benedikt Jánošík - KATA starší žiaci a 3. miesto Michaela Václavíková - KATA dorastenky aj pb

Výstava a beseda

K PRAMEŇOM BEBRÁVY

Environmentálna organizácia Strom života a Klub Kamarát Uhrovec organizujú od 23. do 27. marca pri príležitosti Svetového dňa vody (22.3.) v Mestskej knižnici Ľ. Štúra výstavu fotografií o novom náučnom chodníku K prameňom rieky Bebravy, ale aj o význame vody v prírode a význame pitnej vody pre človeka. **V piatok 27. marca o 16. hodine** vás pozývajú na besedu a prezentáciu krátkych filmov o vode. Viac na www.kstkamarat.com



V sobotu 28. marca 2015 od 19.00 h sa v našom meste na Námestí Ľ. Štúra uskutoční už 5. ročník celosvetového environmentálneho podujatia Hodina Zeme. Organizátori pripravili mnoho zábavných aktivít s ekologickou tematikou pre malých aj veľkých. Môžete sa tešiť aj na koncert v Kostole Najsvätejšej Trojice. **Zapojiť sa môžete aj vy! V sobotu o 20.30 h miestneho času na hodinu zhasnite svetlá vo svojej domácnosti, či firme a pridajte sa tak k miliarde ľudí po celom svete, ktorí túto hodinu darujú našej planéte! Viac o podujatí na www.svetelneznecestenie.sk.**

Otvorenie cyklosezóny

CTK Viking a CVČ vás pozývajú v nedeľu 29. marca od 9.30 h do Uhrovca a na Jankov vršok na XXVIII. otvorenie sezóny. Viac info vo výveske pred CVČ alebo na internete.

Jazyková škola ALIZ

v Bánovciach nad Bebravou Vás pozýva dňa
25. marca 2015 o 17:00 hod.

na zápis do kurzov :

- ✓ *Anglický jazyk (Callanovou metódou)*
 - ✓ *Nemecký jazyk, Talianský jazyk*
- Len u nás možnosť kurzu na splátky!!!**

jazyková škola
ALIZ
www.aliz.sk

Bližšie info na www.aliz.sk
alebo na tel.: 0911 822 200



KVETINOVÚ VÝZDOBU REALIZUJE:

 Michal Kovačik
tel.: 0908 188 835
kvety na každú príležitosť

 KVETY Michal
www.mkkvety.sk

Veľkonočná kvapka krvi

Darcom krvi dávame do pozornosti termín pondelok 30. marca od 8.00 do 10.00 hodiny, kedy Mládežnícky parlament mesta Bánovce nad Bebravou v spolupráci s Národnou transfúznou službou organizuje v Centre voľného času Veľkonočnú kvapku krvi.

Našla sa taška

Ešte v nedeľu 8. marca na poľudnie nahlásil na oddelenie MsP občan mesta, že na Sládkovičovej ulici našiel dámsku tašku. Hliadka MsP po príchode na miesto v tašku skontrolovala a zaisťila. Teraz sa nachádza v priestoroch MsP...

Polícia hlási: Munícia v záhrade

Dňa 10. marca našiel majiteľ záhrady v katastri obce Uhrovec, časť Látkovce počas prác na záhrade dva hrdzavé granáty. Na miesto nálezu bol privolán policajný pyrotechnik, ktorý zistil, že ide o dva granáty RG 34 a RG 21 pochádzajúce z II. svetovej vojny československej výroby a boli výbuchu schopné. Miesto nálezu bolo opakovane prezreté, pričom nebola nájdená žiadna ďalšia munícia. Policajný pyrotechnik granáty na mieste nálezu zničil. Polícia upozorňuje nálezcov munície, aby ju ponechali na mieste nálezu, nedotýkali sa jej a ihneď po náleze kontaktovali policajnú linku 158. *OR PZ Trenčín*



Kurz PC grafiky

99,- €

9.4.2015

PHOTOSHOP
COREL^A DRAW

 Inštitút jazykov a vzdelávania

Nám. L. Štúra 17965A,
95701 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk 0903 712 633

 IJaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk



STK RYBANY s. r. o.

6.30 – 16.00 OTVORENÉ

40 €

navyše
VÝHODNÉ ZĽAVY
pre dôchodcov, ZŤP a podnikateľov

možnosť platby kartou alebo na faktúru

038 769 22 60 www.stkrybany.sk

BÁNOVSKÉ NOVINY - týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. Alexandra Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, Mgr. Peter Bulík, Ľudevít Znášik, Mgr. Naďa Ondrejková, Nadežda Zaťková • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. Vladimír Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049